

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು  
PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಶಾಸ್ತ್ರೀಯ ಸಂಶೋಧನೆ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ನಿರಾಸೂಚಿ ದಿನಾಂಕ : DATE : 17/03/2020

# ನಿವೃತ್ತ ಸಿಜಿಐ ರಂಜನ್ ಗೊಗೊಯ್ ರಾಜ್ಯಸಭೆಗೆ

17-3-20

ಏ ವಿಜಯವಾಣಿ ಸುದ್ದಿಜಾಲ ನವದೆಹಲಿ ಕಳೆದ ನವೆಂಬರ್ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಅಯೋಧ್ಯ ಜಮೀನು ವಿವಾದ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ರಾಮ ಮಂದಿರ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ್ದ ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟ್‌ನ ನಿವೃತ್ತ ಮುಖ್ಯ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ, ಅಸ್ಸಾಂನ ದಿಬ್ರುಗಢ ಮೂಲದ ರಂಜನ್ ಗೊಗೊಯ್ ಅವರನ್ನು ರಾಜ್ಯಸಭೆಗೆ ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತ ಸದಸ್ಯರನ್ನಾಗಿ ನೇಮಕ ಮಾಡಿ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ರಾಮನಾಥ ಕೋವಿಂದ ಅವರ ಜೊರಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸಾಮಾಜಿಕ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸೇರಿ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ರಾಜ್ಯಸಭೆಗೆ ನೇಮಕ ಮಾಡುವ ಅಧಿಕಾರ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕಿರುತ್ತದೆ. ಅದೇ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಜಿ ಸಿಜಿಐ ಗೊಗೊಯ್‌ರನ್ನು ರಾಜ್ಯಸಭೆಗೆ ನೇಮಕಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ನ್ಯಾ. ಗೊಗೊಯ್ ನೇಮಕಕ್ಕೆ ಈಗಾಗಲೇ ವಿಪಕ್ಷಗಳಿಂದ ಟೀಕೆಗಳು ಕೇಳಿಬಂದಿದೆ. ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣಗಳಲ್ಲೂ ಇದು ಚರ್ಚೆಗೆ ಗ್ರಾಸವಾಗಿದೆ.

2019ರ ನವೆಂಬರ್ 17ಕ್ಕೆ ನಿವೃತ್ತಿಯಾಗಿದ್ದ ಗೊಗೊಯ್, ಹಲವು ಐತಿಹಾಸಿಕ ತೀರ್ಪುಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿ ಗಮನಸೆಳೆದಿದ್ದರು. ರಾಮ ಮಂದಿರ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ್ದಂತೂ ಶ್ರೀರಾಮನ ಕೊಟ್ಟಂತಹ ಭಕ್ತರ ಮೆಚ್ಚುಗೆಗೆ ಪಾತ್ರವಾಗಿತ್ತು. ರಫೇಲ್ ವಿಮಾನ ಖರೀದಿ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರದ ವಿರುದ್ಧ ತನಿಖೆಯಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮತ್ತು ಇತರ ರಾಜಕೀಯ ಮುಖಂಡರು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದ

ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಗೊಗೊಯ್ ನೇತೃತ್ವದ ನ್ಯಾಯಮೀಲ ವಜಾಗೊಳಿಸಿತ್ತು. ಸಿಜಿಐ ಕಚೇರಿ ಆರ್.ಟಿ.ಐ ಕಚೇರಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೊಳಪಡಬೇಕು ಎಂಬ ಮಹತ್ವದ ತೀರ್ಪು ನೀಡಿದ್ದು ಇದೇ ಮುಖ್ಯ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ. ಅನೇಕ ಜನಪರ ತೀರ್ಪುಗಳ ಮೂಲಕವೂ ಗೊಗೊಯ್ ನ್ಯಾಯಾಂಗ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಹೆಸರು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.

ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಮುಖ್ಯ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ, ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಹುದ್ದೆಯಿಂದ ನಿವೃತ್ತಿಯಾದವರಲ್ಲಿ ಕೆಲವರು ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳ ಅಯೋಗ ಸೇರಿದಂತೆ ನ್ಯಾಯಾಂಗಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರೆ, ಮತ್ತೆ ಕೆಲವರು ಯಾವುದೇ ಹುದ್ದೆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸದ ಸುಮ್ಮನಾಗುತ್ತಾರೆ. ನಿವೃತ್ತ ಸಿಜಿಐ ಜಿ.ಎನ್. ಖೇಹರ್, ಟಿ.ಎನ್. ರಾಕೂರ್, ಆರ್.ಎಂ. ಲೋಧಾ, ದೀಪಕ್ ಮಿಶ್ರಾ ಇದಕ್ಕೆ ಕೆಲ ಉದಾಹರಣೆಗಳು.



» ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ರಾಮನಾಥ ಕೋವಿಂದ ಅವರೇ ರಾಮ ಮಂದಿರ ತೀರ್ಪು ನೀಡಿದ್ದ ನ್ಯಾ. ರಂಜನ್

2014ರಲ್ಲಿ ಸಿಜಿಐ ಹುದ್ದೆಯಿಂದ ನಿವೃತ್ತರಾಗಿದ್ದ ಕೇರಳ ಮೂಲದ ಪಿ. ಸದಾಶಿವರನ್ನು ಕೆಲವೇ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಎನ್.ಡಿ.ಎ. ಸರ್ಕಾರ ಕೇರಳ ರಾಜ್ಯಪಾಲರನ್ನಾಗಿ ನೇಮಿಸಿತ್ತು. ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿಯೊಬ್ಬರು ಗವರ್ನರ್ ಹುದ್ದೆಗೇರಿದ್ದು ಅದೇ ಮೊದಲಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ, ಸಿಜಿಐ ಹುದ್ದೆಯಲ್ಲಿದ್ದ ವ್ಯಕ್ತಿ ರಾಜ್ಯಸಭೆಗೆ ನೇಮಕವಾಗಿದ್ದು ಹೊಸವೇನಲ್ಲ. 1991ರಲ್ಲಿ ಸಿಜಿಐ ಹುದ್ದೆಯಿಂದ ನಿವೃತ್ತಿಯಾಗಿದ್ದ ರಂಗನಾಥ್ ಮಿಶ್ರಾ ಅವರನ್ನು 1999ರಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷ ರಾಜ್ಯಸಭೆಗೆ ಕಳುಹಿಸಿತ್ತು.